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             ATA Nº 016/2011 

Aos vinte (20) dias do mês de julho de dois mil e onze (2011), às dezesseis horas e trinta 

minutos  (16:30 hs), no Auditório Domingos Dorigoni, Município de Arvorezinha, Estado do 

Rio Grande do Sul, reuniram-se os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária. O 

Presidente da Mesa Diretora, Vereador Luiz Paulo Fontana, assumiu a direção dos trabalhos. 

Presentes os seguintes Vereadores: Luiz Paulo Fontana, Adriano Guarnieri, Adilson Borges da 

Silva, Nestor Pompermaier, Reni Guerini Maia, Cleber Schuster, Marildo Guerini, Vilson 

Cichelero e Leones Ultramari. Havendo quorum  regimental, o Presidente declarou aberta a 

Sessão e imediatamente convidou o Presidente da Cerfox, senhor Ronald Stein para fazer parte 

da Mesa e lhe passou a palavra. De uso da palavra o Presidente da Cerfox fez uma breve 

apresentação da situação da Cerfox e também sobre a situação em que se encontra o projeto de 

construção da usina hidrelétrica do Peráu de Janeiro, assim como da intenção de construir novas 

usinas hidrelétricas, principalmente no Rio Forqueta. Em seguida o Presidente colocou a Ata de 

nº 015/2011, da Sessão Ordinária realizada no dia seis (06) de julho de dois  mil e onze (2011), 

em votação, sendo aprovada  integralmente e por unanimidade.  O Vereador Marildo fez a 

leitura de um trecho da Bíblia. A seguir o Presidente apresentou a seguinte pauta para a Ordem 

do Dia: - Projetos de Leis nº 056, 059 e 060/2011; - Requerimentos nº 054 e 055/2011. 

Colocada em discussão e votação, aprovada por unanimidade. Ordem do Dia: -  Projeto de Lei 

nº 056/2011, que “Autoriza a abertura de crédito especial para fins que especifica.” - Projeto de 

Lei nº 059/2011, que “Concede auxílio às Associações de Estudantes que especifica e dá outras 

providências.” - Projeto de Lei nº 060/2011, que “Autoriza a abertura de crédito suplementar 

que especifica.” Colocados em discussão, o Vereador Reni disse que todos os Vereadores tem 

conhecimento dos projetos e solicitou a aprovação dos mesmos. O Vereador Leones disse que 

gostaria que as Associações  de Estudantes enviassem a prestação de contas também para o 

Legislativo Municipal. Lembrou que a prestação de contas de alguns incentivos aprovados aqui 

a Câmara ainda não recebeu e espera que isso seja providenciado. O Vereador Cleber fez 

requerimento verbal solicitando ao executivo que após firmar contrato com a empresa 

responsável pelo recolhimento do lixo reciclável, que  envie uma cópia para a Câmara de 

Vereadores. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu pareceres favoráveis aos 

projetos. Colocados os Pareceres e os Projetos de Leis nº 056, 059 e 060/2011 em votação, 

aprovados integralmente e por unanimidade. - Requerimento nº 054/2011, de autoria dos 

Vereadores do PP, PMDB e PT, que solicita ao Prefeito Municipal que seja 

ampliada/modificada a calçada na Praça Fernando Matiello, na quadra da Rua Daltro Filho, 

tendo em vista que existe uma árvore de grande porte que está dificultando a passagem de 

pedestres no passeio público, e, - Requerimento nº 055/2011, de autoria dos Vereadores do PP, 

PMDB e PT, solicitando ao Executivo a substituição da tubulação da rede pluvial localizada na 

Rua Don Pedro I, sendo necessária a colocação de tubos de maior diâmetro, tendo em vista que 

a rede atual não tem capacidade de absorver a água da chuva, trazendo como conseqüência 

transtornos aos moradores, já que a água acaba voltando pelos ralos de várias residências. 

Colocados em discussão, o Vereador Marildo disse que a árvore está atrapalhando a passagem 

dos pedestres. Com relação a rede pluvial, é necessário ampliar a tubulação para resolver o 

http://www.camaraarvorezinha.com.br/
mailto:camaraarvore@razaoinfo.com.br


  
                                      CCÂÂMMAARRAA  MM  UU  NN  II  CC  II  PP  AA  LL    DD  EE    VVEERREEAADDOORREESS  DDEE  AARR  VV  OO  RR  EE  ZZ  II  NN  HH  AA  

  
                ““AArrvvoorreezziinnhhaa,,  CCaappiittaall  NNaacciioonnaall  ddaa  EErrvvaa--MMaattee  ee  ddoo  MMeellhhoorr  CChhiimmaarrrrããoo”” 

 

 

 

 

Rua Carlos Scheffer, 1020, centro, Arvorezinha – RS – Fone: (51) 3772-2365 – Fax: (51) 3772-2352 – CEP: 95995-000 

www.camaraarvorezinha.com.br - E-mail: camaraarvore@viavale.com.br  -   “Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas.” 

problema. Colocados os Requerimentos nº 054 e 055/2011 em votação, aprovados por 

unanimidade. A seguir passou-se ao Grande Expediente: O Vereador Adilson informou que as 

grandes precipitações de chuvas estão causando diversos prejuízos no nosso Município, 

principalmente na agricultura e nas estradas. O Vereador Cleber salientou a importância da 

retomada da coleta seletiva do lixo. Disse que realmente houve a distribuição de meia banana 

como merenda escolar em uma escola municipal e informou que existem irregularidades neste 

setor que já está sendo investigado pelo Ministério Público. Disse que recebeu um telefonema 

do senhor Osmar Scheffer lhe informando que sua casa novamente está sendo alagada pelas 

águas da chuva, assim como a estrada que vai para a linha Segredo também está se deteriorando 

e lembrou que o Município recebeu seiscentos e oitenta mil reais do Governo Federal para obras 

dessa natureza, mas que não foram feitas na ponte do São Roque. Disse que existem muitas 

irregularidades na Secretaria da Saúde do Município, existindo inclusive um inquérito policial, 

inquérito civil devido a desvios de medicamentos naquela Secretaria, sendo que servidores da 

Secretaria precisaram prestar informações para a polícia e certamente alguém será 

responsabilizado. Solicitou que as pessoas que entraram na justiça para receber os 

medicamentos contínuos o procurem para relatar o que está acontecendo já que existem casos 

em que o remédio era recebido pelo Município mas não estava sendo repassando às pessoas, 

mas sim desviado para outras finalidades e até mesmo sendo comercializado. Solicitou as 

pessoas que procuraram a secretaria da saúde, agora ou há algum tempo atrás, necessitando de 

serviços hospitalares ou de laboratório e que fizeram pagamentos aos funcionários da secretaria, 

que o procurem pois quer investigar mais e saber se esses pagamentos realmente eram devidos. 

Também com relação ao valor das consultas, é dito pela secretaria que as pessoas pagam apenas 

metade do valor, quando na verdade pagam sua totalidade. Comunicou que participou da 

audiência pública do PPP no município de Doutor Ricardo, juntamente com colegas de partido e 

alguns professores, oportunidade em que foram apresentadas algumas demandas do nosso 

Município para serem incluídas no orçamento do Estado para o exercício de 2012. O Vereador 

Marildo lembrou que desde que assumiu o cargo de Vereador vem manifestando sua 

preocupação com relação as estradas municipais e cobrando o Executivo para que faça a 

manutenção, mas já se passaram  trinta e dois meses e a situação das estradas continua a mesma, 

ou seja, estradas em péssimo estado de conservação. Lembrou que avicultores necessitam do 

trabalho de um caminhão mas não conseguem, enquanto que  tem um caminhão do município 

que faz serviços de transporte de graça e para fora do Município. Disse que as pessoas devem se 

dirigir ao secretário de obras e também reivindicar o caminhão para realizar os serviços que 

necessitam. O Presidente informou que reivindicou junto ao DAER melhorias na sinalização da 

RS 332, na comunidade de São Lourenço. O Vereador Vilson salientou a importância das 

informações prestadas aqui pelo Presidente da CERFOX e também fez um relato dos trabalhos 

de melhorias que vem sendo desenvolvidos com seriedade pela cooperativa. O Vereador Reni 

destacou a importância do Rio Forqueta, pelo potencial econômico e pelo fato de ainda ser um 

dos poucos rios sem poluição. Com relação a merenda escolar, solicitou ao presidente que 

convide a diretora da escola para prestar esclarecimentos sobre esse assunto. Já com relação aos 

medicamentos, lembrou que a Secretária da Saúde recentemente participou de uma Sessão 
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Ordinária desta Casa e naquela oportunidade não foi questionada a esse respeito. Disse que 

nunca ouviu queixas da população com relação aos dois assuntos levantados pelo Vereador 

Cleber. O Vereador Leones lembrou que na última Sessão foi requerido ao Executivo a lista das 

pessoas que se cadastraram para receber medicamentos de uso contínuo e até o momento nada 

foi informado e se o executivo não informar, buscará a resposta junto a Coordenadoria Regional 

de Saúde. Comentou a corrupção existente em nosso País e que está a cada dia mais próxima de 

nós.  Solicitou a população que auxiliem os Vereadores a fiscalizarem os atos públicos, porque 

sem testemunhas ou provas das irregularidades, não é possível levar adiante um  processo.  

Disse que é inadmissível que uma pessoa com condições financeiras se utilize dos serviços 

públicos do nosso município, principalmente pelo fato de sua propriedade rural não pertencer ao 

território do nosso Município, e pelo fato também do Prefeito nem ao menos pedir autorização 

legislativa para realizar o serviço. O Vereador Nestor disse que ficou surpreso com as acusações 

graves feitas pelo Vereador Cleber e espera que tenha certeza do que está falando, porque 

também tem interesse em apurar se  isso realmente está acontecendo, mas sabe  que nenhum 

servidor do Município está habilitado a receber qualquer tipo de valor. Comentou o grande 

volume de chuvas que ora está ocorrendo e já tem notícias que as estradas estão sendo 

destruídas e certamente prejuízos irão ocorrer no nosso Município. Comentou a situação da RS 

332 no trecho da linha São Lourenço e os constantes acidentes. O Presidente informou que 

representou o nosso Município na AGROIND em Lajeado e salientou a importância da 

agroindústria. Comunicou o pagamento nesta semana de cinqüenta por cento do décimo terceiro 

salário aos servidores e Vereadores. Nada mais havendo para ser registrado, às dezoito (18) 

horas e trinta (30) minutos o Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária. Lavrei a 

presente Ata, que após discutida e colocada em votação, será devidamente assinada. 
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